## 听力(一)

我来中国后听过这样一句俗话: "钱不是万能的,但没有钱是万万不能的。"刚听到这句话时我觉得非常有意思,仔细想一想更觉得这句有些调侃的话中包含着一种哲理。 确实,在商品社会,金钱是生存的基础。但是谈到金钱和快乐的关系,我认为金钱对快乐确有影响,但并不是直接的因果关系。

首先,有钱并不能拥有一切。对快乐的理解,每个人的想法是不同的。快 乐到底是建立在什么基础上的呢?金钱、健康、情感等等。即使我们认为金钱 是快乐的基础之一,那么金钱的多少也总是相对而言的。如果自己不满足,就 总会因别人比自己有钱而觉得心中不悦,这样,再多的金钱也不能给自己带来 快乐。金钱能买到供我们享受的奢侈品,却买不到一个幸福的家庭,买不到真 心的朋友和健康的身体。其实我们每个人都清楚,很多有钱人往往无法享受到 常人的快乐。

其次,如何获得金钱也决定了是否快乐。俗话说得好"君子爱财,取之有道"。对于金钱的追求并不是不好的,我们可以树立自己的财富目标,通过不断努力获取更多的财富。 用自己的劳动换来的金钱既是对自己能力的肯定,也是对自己劳动的奖赏,这的确能给自己带来快乐。然而,为了赚钱而不择手段的人,即使拥有再多的金钱,也不会得到别人的尊重,更无快乐可言。

另外,如何对待自己赚取的金钱也是是否快乐的因素之一。合理理财,合理使用,用自己的金钱来帮助别人,造福社会。这样的人会得到社会的尊重和公众的认可,这种快乐是锦衣玉食的奢侈生活无法给予的。

总之,我认为真正的快乐并不是建立在金钱基础之上的,金钱和快乐没有 必然的关系。